

اخوان المسلمون کے قائد حسن البھیبی میری حکومت کے خلاف سازش کر رہے ہیں

۹۹

قاہرہ کے ایک جدِ عام میں کرنل جمال عبدالناصر کا اعلان

قاہرہ، ۳۰ اکتوبر۔ مصر کے وزیر اعظم کرنل جمال عبدالناصر نے کہا ہے کہ میری حکومت، ہفت روزہ انگیزی کا خاتمہ کرنے کا فیصلہ کر چکی ہے۔ رات انہوں نے قاہرہ میں ایک بڑے جلسے میں تقریر کرتے ہوئے اخوان المسلمون کی تخریبی سرگرمیوں کا ذکر کیا۔ انہوں نے کہا: — اخوان المسلمون کے مرشد اعلیٰ حسن البھیبی میری حکومت کے خلاف سازش کر رہے ہیں۔ کرنل ناصر نے کہا کہ اگر امن و امان قائم رکھنے کے لئے مجھے خونریزی بھی کرنی پڑے۔ تو میں اس کے لئے بھی تیار ہوں۔

* لاہور، ۳۰ اکتوبر۔ حکومت پنجاب نے پنجاب کے سیلاب زدہ اضلاع میں بیج، بیل اور چارہ خریدنے کے لئے پینتیس لاکھ روپے تقاضی قرضے کے طور پر دیا ہے۔ آج صوبائی سیلاب امداد کمیٹی کے اجلاس میں اس کا اعلان کیا گیا۔

بیتون نمبر ۲۹۶

إِنَّ الْفَضْلَ بِاللَّهِ مُحَمَّدٌ بَيْنَمَا عَسَدَانِ يَبْعَثُكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الافضل

روزنامہ

تار کا پتہ: ڈی ایف افضل لاہور

یوم: یکشنبہ

۳۳ ص ۳۳ * ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۴ء نمبر ۱۸۹

اخوان المسلمون کے مرشد اعلیٰ حسن البھیبی کو گرفتار کر لیا گیا

اخوان کف خیفہ کیمپ پر پولیس کا چھاپہ۔ آگ لگانے والے بار لا بسم برآمد ہوئے

قاہرہ، ۳۰ اکتوبر۔ مصر میں اخوان المسلمون کے مرشد اعلیٰ حسن البھیبی کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ وہ کافی عرصے سے درپوش تھے۔ کرنل جمال عبدالناصر پر قاتلانہ حملے کے بعد مصری پولیس نے اخوان المسلمون کے خلاف جو اجتماعی ہم شوق کی ہے۔ بے گرفتار اس سلسلے میں کی گئی ہے۔ کل رات حکومت نے اخوان المسلمون کو ڈرنے کا بھی اعلان کر دیا تھا۔ آج پولیس نے قاہرہ میں اخوان المسلمون کے ایک خیفہ کیمپ پر چھاپہ مارا اور اس میں سے آگ لگانے والے جوہر برآمد کر کے یہ کیمپ شہر کی گھان آبادی والے علاقہ میں تھا۔

اینگلو ایرانیوں اٹل کیمپ کو معاوضہ

تہران، ۳۰ اکتوبر۔ اینگلو ایرانیوں اٹل کیمپ نے ایران میں اپنا چھوٹا سا جھوٹا ہے۔ اس کے عوض اسے اکاون کروڑ ڈالر دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ بین الاقوامی تیل کمپنیوں کی طرف سے ابادن کے کارخانوں میں کام شروع ہونے کے بعد یہ فیصلہ کیا گیا۔ اینگلو ایرانیوں اٹل کیمپ کو یہ رقم یکمشت نہیں ملے گی۔ بلکہ برآمد شدہ کروڑوں کے ہر پیسے پر اسے دس فیصدی رقم اس وقت تک ادا کی جائے گی۔ جب تک اکاون کروڑ ڈالر پوری طرح ادا ہو جائیں۔

مشرقی بنگال کی لاد ڈیکو جماعت احمدیہ کے گرانقدر عطیہ

چار ہزار روپے براہ راست مشرقی بنگال بھجوائے گئے اور پانچ ہزار روپے نذر دلایف میں لئے

لاہور، ۳۰ اکتوبر۔ ہندو بھگوان، مکرم ناظر صاحب امور نامہ مطلع فرماتے ہیں۔ کہ مشرقی بنگال کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے جماعت احمدیہ کی طرف سے مبلغ چار ہزار روپے براہ راست مشرقی بنگال بھجوائے جا چکے ہیں۔ اس کے علاوہ خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ جناح کی اپیل پر مبلغ پانچ ہزار روپے کی ایک قسط مشرقی پاکستان فلڈ ریلیف فنڈ میں بھی بھجوائی گئی ہے۔

ادھر فریڈیکا ایکٹیل بردار جہاز پھیلے

تین سال کے بعد پہلی مرتبہ ابادن کے کارخانے سے تیل کے رولڈز ہونے والے ہیں۔ کل حکومت ایران اور بین الاقوامی تیل کمپنیوں کے باہمی سمجھوتہ پر مشابہ ایران نے دستخط کر دیئے تھے اس کے بعد ہی یہ جہاز روانہ ہو رہا ہے۔

لاہور۔ ۳۰ اکتوبر۔ ایس کے گلی میں تباہی

کہ باسکی جہاز لاہور کے راستہ ڈیڑھ پانچ بجے خرابیوں سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ ایک ہفتے کے اندر پانچ سیر جہاز فی دس دن کا روٹے بیٹھے جا رہے ہیں۔

تہران میں چھ فوجی افسروں کو گولی مار دی گئی

تہران، ۳۰ اکتوبر۔ آج تہران میں چھ فوجی افسروں کو گولی مار دی گئی۔ ان افسروں کو شاہی امداد جاسوسی کے جرم میں موت کی سزا سنائی گئی۔

شام میں فانس الخوری نئی کامیابی

دشق۔ ۳۰ اکتوبر۔ شام میں مشہور مدبر فانس الخوری کی قیادت میں نئی کامیابی ہوئی ہے۔ اس طرح پندرہ روزہ دزادتی بحران ختم ہو گیا ہے۔ فانس الخوری نے بدھ کو صدر ہاشم العسائی کی دعوت پر کامیاب بنانے کی کوششیں شروع کر دی تھیں۔ وہ پہلے ہی وزیر اعظم چکے ہیں۔ انہوں نے وزیر خارجہ امداد خوام مستردہ میں شام کے اعلیٰ نمائندے کے ذرائع بھی انجام دینے میں

تمام دنیا کی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے جائیں

قاہرہ، ۳۰ اکتوبر۔ مصر کے سابق وزیر تعلیم ڈاکٹر طلحہ حسین نے یہ تجویز پیش کی کہ دنیا کے تمام ممالک کے مستند علماء

لاڈ ڈیسپیکر استعمال کر سکی جماعت

لاہور، ۳۰ اکتوبر۔ ڈیسپیکر جمیٹ لاہور نے دفعہ نمبر ۱ کے ماتحت لاہور کارپوریشن اور لاہور جھاڑنی کی حدود میں لاڈ ڈیسپیکر استعمال کرنا ممنوع قرار دے دیا ہے۔ محدود میں خطوں کے لئے لاڈ ڈیسپیکر استعمال کرنے کو حکم سے مستثنیٰ رکھا گیا ہے۔ مذہبی یا رسمی مواقع پر لاڈ ڈیسپیکر استعمال کرنے کے لئے ڈسٹرکٹ جمریٹ سے پہلے اجازت یعنی ضروری ہوگی اس حکم پر فوری طور پر عمل درآمد ہوگا۔ ادریہ دو ماہ تک جاری رہے گا۔

حضرت خلیفہ الرابعی اید اللہ بنصرہ العزیز کی لاہور میں نشریہ اردی

لاہور، ۳۰ اکتوبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی اید اللہ بنصرہ العزیز آج صبح کو لاہور سے لاہور پہنچے۔ حضور اید اللہ بنصرہ العزیز علاج یہاں تشریف لائے ہیں

مکرم پریسٹ سیکرٹری صاحب کی طرف سے حضور اید اللہ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

”پہلے سے درد میں تو افاقہ ہے۔ لیکن فصدت کی شکایت ہے“

احباب اپنے پیارے امام کی صحت کا دلچسپی سے اسی وقت کے حضور الترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

مشومی پارٹی کی طرف سے موجودہ کاہنہ

تورٹنے کا مطالبہ

حکومت، ۳۰ اکتوبر۔ انڈیا میں مشومی پارٹی نے صدر سونگاری پر زور دیا ہے کہ وہ علی سائرسٹی جی جو جو کی وزارت کو توڑ دیں کیونکہ عوام کو اس پر کوئی اعتماد نہیں رہا۔ پارٹی کہا ہے کہ خلیفہ انڈیا نے مشومی پارٹی کے کامیاب ایک ہوجانے کے بعد انہیں پارلیمنٹ میں داخلہ حاصل کرنے کے لئے کیوں نہیں دیا۔ پڑے گا۔ لیکن پھر مشومی پارٹی کی کامیابی مشومی پارٹی کی طرف سے کہا گیا۔

حکومت سنبھالنے کے لئے تیار ہو کر آئی۔ ۳۰ اکتوبر۔ پرامیو سیز سبیل الرضی کو تقاضا کیا گیا۔

حیثیت سے منفرد کرنے کا مطالبہ ہے۔

ہم کی مدد سے دنیا کی ترقی ہوگی۔

ترجمہ شائع کئے جانے کے بعد

کلام النبی

قرب الہی کی طرح حاصل ہوتا ہے

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ما تقرب الی عبدی بشئ أحب الی مما افترضت علیہ وما یزال عبدی یتقرب الی بالنوا نسل حتی احبہ فاذا احببته کننت سمعہ المذی یسمع بہ و بصرہ المذی یمصر بہ و یدہ الی الی یمطش بہا و رجلہ الی الی یمشی بہا و ان سألنی لاعطینہ و لستن استعاذنی لا عینہ ذمیح بخاری ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہؓ کہتے ہیں آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سے قرب حاصل کرنے کے لیے جو فرض رکھتا ہے۔ وہ مجھ سے لڑنے والا ہے۔ اور جو عبادتیں میں نے فرض کی ہیں۔ ان کے پڑھ کر دوسری چیزوں کے ساتھ میرا بندہ میرا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ اور ہمیشہ ہی میرا بندہ نفلوں کے ذریعے سے میرا قرب حاصل کرتا رہتا ہے۔ یہاں تک کہ میں اس سے محبت کرنے لگتا ہوں۔ اور اس حالت میں میں اس کے کان پر جاتا ہوں۔ جن سے وہ سنتا ہے۔ اور اس کی آنکھیں جاتا ہوں جس سے وہ دیکھتا ہے۔ اور اس کے ہاتھ ہریاں ہوں جن سے وہ پکڑتا ہے۔ اور اس کے پاؤں پر جاتا ہوں جن سے وہ چلتا ہے۔ اس حالت میں اگر وہ مجھ سے کوئی سوال کرے۔ تو اسے پورا کرتا ہوں۔ اور اگر پتہ طلب کرے۔ تو اسے پتا دیتا ہوں۔

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام

خدا تعالیٰ میں عجیب در عجیب قدر تیں ہیں

”خدا قائل ہے تو چاہتا ہے کہ تم اس کے حضور پاک دل سے کہو اور صرف شرطاً تمہارے کہ اس کے منسوب حال اپنے آپ کو بناؤ۔ اور وہ سچی تمہاری جرح خدا قائل کے حضور جانے کے قابل بنا دیتی ہے۔ اپنے اندر رکھ کے دکھاؤ۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ خدا قائل میں عجیب در عجیب قدر تیں ہیں۔ اور اس میں لا اتمہا فضل در کات ہیں۔ مگر ان کے دیکھنے اور پانے کے لئے محبت کی آنکھیں یہ اکدر اگر سچی محبت ہو۔ تو خدا قائل بہت دعا میں منت ہے۔ اور تائید کرتا ہے۔ لیکن شرط یہ ہے کہ محبت اور اخلاص خدا قائل سے ہو۔ (ملفوظات)

اراضی رخسہ کے متعلق ضروری اعلان

(۱) احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ گذشتہ دنوں اور ہر دن عملہ جات لہوہ میں اراضی موجود ہے۔ خواہشمند احباب بذریعہ خط و کتابت تفصیلات معلوم فرمائیں۔
(۲) جو دوست باہر کے محلوں سے اندر کے محلوں میں اپنی زمین تبدیل کرانا چاہیں۔ وہ اپنی اد کردہ رقم اور نئی رقم کا فرق ادراک کے تبادلہ کر دیا سکتے ہیں۔
یہی قسم کے کارخانوں کے لئے مدد کال کے پلاٹ بھی موجود ہیں۔ خواہشمند احباب خط و کتابت فرمائیں۔
دروکاروں کے لئے بھی چند پلاٹ باہر کے مدار العین (الغنا) لہوہ موجود ہیں۔ خواہشمند احباب ذریعہ فرمائیں۔ دستخط سکریٹری لکیش آبادی روہ۔

(حقیقہ لیکچر صفحہ ۳۷)

بیمیا اور اس میں حملہ آور کے اس گھٹاؤنے اقدام کو خلاف انسانیت قرار دیا۔ اسی برس ہینا لہوہ نے اب جماعت کی مجلس منتظرہ کا امیکہ اجلاس بلایا ہے۔ جس میں جماعت کے سربراہ اعلیٰ حسن المہضیبی کو جماعت کی قیادت سے علیحدہ کرنے اور اخوان المسلمون کے حقیقہ حلقے توڑنے پر غور کیا جائے گا۔ لیکن اس بار سے ہی جماعت اسلامی نے خود اخوان کو بھی مات کر دکھایا۔ اور یہ ضروری سمجھا کر ہمدردی کا اظہار کرنے میں ماں سے زیادہ چاہنے کا پارٹ ادا کیا جائے

جماعت اسلامی کی یہ فریاد ہمدردی اور ان کے حق میں کھڑے ہونے کے لئے نہیں بلکہ بارہ سے ہی کچھ نہیں چاہتے۔ کیونکہ اخوان کے حملے کو خود داناں کی حکومت زیادہ بہتر سمجھ سکتی ہے۔ کہ جس کے احکامات کے تحت آئیکل اس کے عملوں کی گزارشیاں عمل میں آ رہی ہیں۔ یا داناں کے خواہم بہتر سمجھ سکتے ہیں۔ کہ ہینوہ نے ذریعہ غلط پر تاننا نہ ملے کے خلاف سخت فیصلہ و غضب کا اظہار کیا ہے۔ البتہ اتنا ضرور ہے کہ جماعت اسلامی نے حکومت مصر کو ضروری الامم مہترانے کی خاطر ملنے کیلئے الفاظ میں نرمی نہ کر کے خود اپنی پوزیشن کو جو پیسے ہی مشکوک ہو چکی ہے اور زیادہ مشکوک بنایا ہے۔ کیونکہ یہ رکوش اس کے اپنے ملک کے میں مطابق ہے۔ جو فتادات پنجاب کی تحقیقاتی رپورٹ کے بعد اچھی طرح منظر عام پر آچکے ہیں

رحمان کو تو مجھ دی علی لفظ نکاح سے انتہائی نظر ناک قرار دیا ہے۔ اس واقعہ پر جماعت اسلامی کا ترجمہ مذکورہ تسنیم ہی خاموش نہیں رہا۔ چنانچہ اس نے بھی اس کے متعلق اپنی سرگرمیوں کی اشاعت میں ایک طویل مقالہ شائع کیا ہے۔ لیکن اس سلسلے کے مقالے میں ذریعہ اعظم مصر کے ساتھ ہمدردی کرنے کی بجائے انہی اخوان المسلمون کے ساتھ ہمدردی کا اظہار کیا گیا ہے۔ کہ جس کے ایک رکن سے یہ یہ مجنونانہ فعل سرزد ہوا۔

کرنل جمال عبدالناصر سے جماعت اسلامی کو لاکھ اختلاف ہو سہی۔ اور اخوان المسلمون سے لاکھ ہمدردی۔ لیکن حملہ آور کے اس فعل سے ایسی چشم پوشی کیوں کر اس کی کھلی مذمت میں مدیہ تسنیم کے قلم سے چند فقرے ہی نہ نکلے۔ جماعت اسلامی کی دل شکنی کے نہال سے ہم اس بات کو بھی جاننے دیتے ہیں۔ کہ اس مقالے میں تمام اسلامی مخالفوں کا مجموعہ اور مصر کی موجودہ حکومت کو بالخصوص پانی پی پی کو سنا گیا ہے۔ اور اسے ہمدردی اور اللہ کے شکر اٹھانے میں اپنی طرف سے کوئی کسر اٹھا نہیں رکھی گئی۔ لیکن آخر حملہ آور کے اس گھٹاؤنے فعل کی مذمت میں کونسی چیز مانع تھی۔ بے چینی کی وجوہات کے طور پر تو باندھ دے گئے لیکن ایسے چند فقرے ہی نہ ملے۔ کہ جن کے ذریعہ حملہ آور کی اس میں کش حرکت کو صاف اور واضح الفاظ میں منکر لانا نہایت تفریق دیا جاتا۔

اور تو اور خود اخوان المسلمون کے نائب سربراہ اعلیٰ نے ہی اس حملے کی مذمت ضروری سمجھی۔ چنانچہ انہوں نے خود ہی ذریعہ اعظم مصر کے نام ایک تار

لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنة

۱۰ نومبر — یوم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

برادران اسلام! اسلام علیکم اللہ دررحمۃ اللہ وبرکاتہ دینی لمانا سے جس میں آپؐ پر آشوب زمانہ میں سے ہم گزر رہے ہیں۔ اس کا شاہد آپ بھی کر رہے ہیں۔ اور اہل علم کی نظر میں یہ غیر متوجہ نہیں تھا۔ کیونکہ خبر صادقہ صلی اللہ علیہ وسلم اے نبی سے سائے تیرہ سو سال پہلے خبر دی تھی اس کے باعتراف سے بچنے کے لئے خدا قائل کی ایسی شہادت قرآن پاک اور نبی کے آخری ذی رحمہ صلی اللہ علیہ وسلم کا انورہ سستہ بارہ سے سامنے موجود ہے۔ اللہ قائل فرماتا ہے لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنة کر اللہ کا رسول تمہارے لئے بہترین نمونہ ہے۔ سو آج اسلام ”اسلام“ پکارنے والے اسلام سے برگشتہ ہیں۔ اور باقی اسلام کی محبت کا دعوے کرنے والے اسلام کے لئے ایک سنگ دھار ہیں۔ انہوں نے اس عیسوی نوادرسن و احسان کے کامل نمونہ کی پیرا سے منہ موڑ لیا ہے نتیجہ یہ ہوا۔ کہ مسلمان جو اپنے اوصاف نیہ کی وجہ سے دنیا کا استاد مانا جاتا تھا۔ آج زمانہ ہجر میں ذلیل و گھٹا ہے۔

آپیں آداس زندہ خدا کے زندہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے پوسندہ کو دنیا کے سائے رکھیں۔ جملہ جماعتیں ائمہ احمدیہ کو چاہئے۔ کہ ان کے توراہان مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۵۷ء بروز سید اپنی اپنی جگہ سیرۃ النبی

ذریعہ حکومت امریکہ کے جیسے منفقہ کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ روحانی حیات سے ہمیں بات کیا جا رہی ہے۔ یا جاتا ہے۔ ہر جگہ ایک ہی طور پر موقوعہ دیا جائے۔ (ناظر عروۃ و تبلیغ) گوشت دینے سے

روزنامہ الفضل لاہور

بورہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء

دواہم فی الصن

۱۰۵

قرآن کریم پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے امت مسلمہ پر دواہم فرزند عائد کئے ہیں اولیٰ دین کی اشاعت اور دوسرے ذمہ داریوں اور خود مسلمانوں کی نئی نسلوں کی تربیت ان دونوں ذرائع کی بجا آوری کو تمام امتوں کے مقابلے میں امت مسلمہ کی تعلیمت کا مدار ٹھہرایا گیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم خیر الامۃ اخرجت للناس تاملو انہم بالمرحوم و تمہوں عن امتک و ان عمران علیٰ بیضی اسے سزاؤں سے بہتر امت ہو جسے لوگوں کی خدمت و ہدایت کے لئے کھڑا ہی کیا ہے۔ تم نبی کا حکم کرتے ہو۔ اور میری سے روکتے ہو۔

تربیت نہ ہونے کی صورت میں یہی حال خود تاریخ العقیدہ مسلمانوں کی نئی نسلوں کا ہوگا۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے تبلیغ اور تربیت دونوں کو امت مسلمہ کے لئے اہم قرار دیا ہے۔ اولیٰ اپنی پر اس کے خیر امت ہونے کا مدار ٹھہرایا ہے۔ پھر ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروں میں کام نہیں فرمایا۔ کہ آپ لوگوں تک پیغام مبینا کر ان سے اللہ اور رسول پر ایمان لانے کا اقرار لے لیں۔ بلکہ قرآن مجید میں صاف صاف الفاظ میں بیان فرمایا۔ کہ تم اپنے رسول کے پیرو اور میری کوئی کام نہ لے۔ جو خالقہ تربیت سے قطع رکھتے ہیں۔ یعنی یہ کہ ہمارا رسول آیات بیان کرے کہ وہ جو مسیحیوں کے ذیل میں آتی ہیں۔ ایمان لانے والوں کا تزکیہ کرتا ہے۔ انہیں گناہ کا علم دکھاتا ہے اور حکمت و دانائی کی باتیں ذہن نشین کرانا ہے۔ یہ سب امور تربیت سے تعلق رکھتے ہیں۔ جیسا کہ آیت ہو الذی یحیث فی الاممیین رسولاً منہم یتلو علیہم آیاتہ و یرکبہم و یحکمہم بالحدیث و الحکمۃ صاف اس طرف اشارہ کر رہی ہے۔

یہاں اخراجت للناس کے الفاظ سے صاف ظاہر ہے کہ اس میں قرآن اور مسلمہ دونوں ہی شامل ہیں۔ چنانچہ ام بالمعروف اور ہی عن المنکر کے وقت جب غیر مسلم مخاطب ہیں۔ تو یہ کوشش تبلیغ حق کے نام سے معلوم ہوگی۔ اور اگر خود آپس میں بھی نبی کی تلقین ادا نہ ہو سکے۔ چنانچہ کیا تا لیکہ کی جائے۔ تو پھر یہ جہد و جدت تربیت کے ذیل میں آئے گی۔ چنانچہ خیر امت کا مدار جس چیز کو ٹھہرایا گیا ہے اس میں تبلیغ اور تربیت دونوں شامل ہیں۔ اس تشریح کے مطابق آئیں کہ یہ کہ اس طلب یہ ہوگا کہ جنہوں نے ابھی تک حق قبول نہیں کیا ہے انہیں بھی کی تلقین کرو۔ اور پراہیل سے روکو۔ اور جب وہ حق قبول کریں تو انہیں استقامت اختیار کرنے اور دین کی روح کو سمجھنے جو ہے اس کے مطابق اعمال بجالانے کی طرف توجہ دلاؤ۔

اگر ایسے ہی دیکھا جائے تو تبلیغ و تربیت دونوں لازم و ملزوم ہیں۔ اگر ہم تبلیغ کر کے لوگوں کو مسلمان بناتے ہیں مگر انہیں اور ان کی تربیت کا کوئی انتظام نہ کریں تو ان کا مسلمان ہونا نہ ہونا برباد ہے۔ ایسے لوگ محض نام کے مسلمان ہوں گے۔ اور ان بات کی صفات نہ رہی جاسکے گی۔ کہ وہ عہد حق پر قائم رہیں۔ اور اگر وہ صل گئے۔ تو پھر وہ اپنے سابقہ خیالات و افکار کے مطابق اسلام کو بدینوں کی کوشش کریں گے۔ اور اس طرح دین میں رخنہ پڑنے کا احتمال دین بیان پڑھتا چلا جائیگا۔

سانچے میں ڈھل جاتے ہیں۔ اور اس کا ذرہ ذرہ بجا رہتا ہے ان صلاحات و حسنات کی بحیثی و مسماقی حد تک رب المسلمین یعنی میری نماز میری قربانی میرا عطا اور میرا عطا سب اللہ ہی کے لئے ہے۔ جو تمام جہانوں کی پرورش کرنے والا ہے۔ جب یہ کیفیت پیدا ہو جائے۔ اور اس وقت ہی امر کی مخالفت مل جائے کہ اللہ نسلوں میں بھی یہ کیفیت پیدا ہوتی چلی چلتی ہے۔ تو پھر ذہن پر طرح سے محفوظ ہوجاتا ہے۔ اور اس میں کسی قسم کا رخنہ پڑنے کا امکان باقی نہیں رہتا۔

لیکن یہ ذہنی انقلاب یکدم ظہور میں نہیں آجاتا۔ اس کے لئے خاص ماحول اور ایک خاص تاک خاص تربیت کی ضرورت ہوتی ہے۔ اسی لئے اسلام نے تو یہ کوشش کے لئے صحت صالحین پر بہت زور دیا ہے۔ البتہ ایمان کے ذریعہ یہ انقلاب دیکھتے ہی دیکھتے رونما ہوجاتا ہے۔ کیونکہ اس کام کی سرانجام دہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طوت سے انہیں ایک خاص توجہ تدریس عطا کی جاتی ہے۔ بہر حال لوگوں کو اصل حالت پر رکھنے کے لئے پاک ماحول اور تعلیم و تربیت کے ایک وسیع اور پورے نظام کی ضرورت ہے۔ اس کے بغیر انسانوں میں ذہنی تبدیلی پیدا نہیں ہو سکتی۔

ذہنی اور روحانی امور سے قطع نظر اگر قائل ہوں کہ نقطہ نگاہ سے میں دیکھا جائے۔ تو ذہن کا متعلق ہونا کوئی آسان کام نہیں ہے۔ کہ جس میں ہر سرور جاکر دیکھتے ہیں دیکھتے تو مرنے کا ذہن اور مزاج بدلنا نہیں جاسکتا۔ تاریخ تمدن کے متن میں ہمارے ذہنی ارتقاء کی اس منزل کو جس میں پہنچنے کے بعد انسان کو ایک نئی فکری بیج میرا ہے۔ اور جس کے ذریعہ اس کے تمام افعال و اعمال ٹیکر ایک نئے سانچے میں ڈھل جاتے ہیں۔ *Culture* یعنی تہذیب کا نام دیا ہے۔ اور ان کا جذبہ کہ کچھ کچھ بگاڑنا نہیں ہے۔ کہ جسے باہمی حاصل کیا جاسکے۔ جو طرح و عوارض مختلف ماحول اور کیفیاتوں میں سے گزرنے کے بعد روتہ بڑھ جاتا ہے۔ اور اس طرح تہذیب میں اگر اس نے تہذیبی نظام کے طور پر پختہ عورت اختیار کرتا ہے۔ اور جب یہ ایک معین صورت اختیار کر لے۔ تو پھر اسے ایک جداگانہ نوعیت کی شکل میں ڈھالنا آسان نہیں ہوتا۔ ایسا انقلاب عرصہ دراز کی غیر معمولی جدوجہد کے بعد ہی رونما ہو سکتا ہے۔

اس سے ظاہر ہے کہ اسلام نے تبلیغ اور تعلیم و تربیت پر کیوں زور دیا۔ اور کیوں اسے اس درجہ اہم قرار دیا۔ کہ امت مسلمہ کا خیر امت ہونا اسی کے ساتھ لازم ٹھہرا ہے۔ یہ سب کچھ اسی لئے ہے کہ اسلام محض چند کلمات یا چند درجہ عبادات کا ہی نام نہیں ہے۔ بلکہ اس نے ان کلمات اور ان عبادات کے ذریعہ ایک ایسے (یعنی تہذیبی نظام

کی بنیاد رکھی ہے۔ کہ جس میں ہر ایک کی طرح پر اللہ تعالیٰ کی حاکمیت کو بنیادی حیثیت دیا گیا ہے۔ اس تہذیبی نظام کے ساتھ کسی ایک قوم کی نہیں بلکہ تمام بنی نوع انسان کی نجات و نجات اور اسے ترک کرنا کوئی نامہ بنی نوع انسان کو نجات ہی دیکھنا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں تبلیغ اور تعلیم و تربیت کو انتہائی اہم فرمایا اور انہیں کو اسکی بجا آوری مسلمانوں کو توجہ دے کر بلائے کا حق دار ٹھہرائی ہے۔ اور اس سے غفلت کہیں کا بھی نہیں رہنے دیتی۔ چنانچہ جب تک مسلمان اس اہم فرزند کو ادا کرتے رہے۔ دنیا پر اسلام کا علم بلند رہا۔ لیکن جب انہوں نے اس فرزند کو چھوڑ دیا۔ تو وہ رفتہ رفتہ مادی تہذیبوں کے جنگل میں پھنس گئے۔ اور اب ایسے جگہ سے ہیں۔ کہ انہوں نے کچھ ہٹانے کی کوئی امید نظر نہیں آتی۔ ایسا کچھ ہوا ہے اس لئے کہ تبلیغ اور تربیت جیسے اہم فرزند سے عمداً غفلت اختیار کر لی گئی۔

اب صدقائی نے جو اسلام کو تمام دنیا میں غلبہ بخشنا چاہتا ہے۔ مسلمانوں کا قلب مابست کپا کر سامان کیا ہے۔ اور ایسے ایک فرستادہ کو بھیج کر اسے عطا کرنا۔ تو تہذیبی کے ذریعہ مرہ جوں میں ایک دفعہ پھر جان بھونگی ہے۔ اور ایک خالص دینی جماعت بنا کر ہے۔ کہ وہ تبلیغ و تربیت کا فریضہ مابستہ ادا کرے اسلام کے تہذیبی نظام کو ایک دفعہ پھر غالب کر دے۔ اور اللہ تعالیٰ برادر کام کرے ہے۔ ایک نئی زمین لدا دنیا آسان بن رہا ہے جس جہاں کے تمام ماحول کو بدل کر رکھ دے گا۔ لیکن یہ سب کچھ آفاقیانہ نہیں ہوگا۔ اس لئے کہ ذہنی انقلاب چشم زدن میں رونما نہیں ہو سکتا۔ یہ عرصہ دراز میں اپنا اثر دکھائے ہے۔ اس انقلاب کو لانے کی تمام تر ذمہ داری اب ہمارے کندھوں پر ہے۔ جنہوں نے اس آسمانی فرستادہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے آپ کو اس خدمت کے لئے پیش کیا ہے۔ اگر دیگر مسلمانوں کی طرح ہم نے بھی تبلیغ و تربیت کے اہم فرزند کو چھوڑ دیا۔ تو پھر ہم سے زیادہ بد بخت اور لاف نہیں ہوگا۔ کیونکہ ہمارے جس روحانی انقلاب کا سیرا اٹھایا ہے۔ وہ پہلے بیٹھے ہے۔ وہ ظاہر ہو کر رہا۔ ہمارے پیچھے بہنے سے اب وہ سرسبز نہیں ہوگا۔ ناں شومنے وقت سے ہم اپنے آپ کو محروم کر لیں۔ تو کس قدر غفلتی ہمارا حامی و ناصر ہو۔ اور جس استقامت سے تبلیغ اور تربیت کے فرزند کو جاننے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

چشم پوشی

مصر کے وزیر اعظم جمال عبدالناصر نے حال ہی میں نروان المسلمون کے ایک مکتب کی طرف سے قاتلانہ حملے کی جونا کام و کوشش سے منع۔ اس کی دنیا کے عرب اور پاکستان کے ایک اخباروں نے خدمت کی ہے۔ اردو ہفت روزہ کے

دبلیو ڈی ہیرس

قرآن مجید کا علم حاصل کرنا کیوں ضروری ہے؟

(از کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس)

یہ سوال قرآن مجید کا علم حاصل کرنا کیوں ضروری ہے؟ ایک ایسا سوال ہے جس پر ہر پاکستانی مسلمان کو غور کرنا چاہیے جب ہم یہ اعلان کرتے ہیں کہ پاکستان میں اسلامی قانون رائج ہوگا اور ہم ان کا دستور اور ضابطہ حیات وہی ہوگا جو خالقِ فطرت انسانی نے آج سے تقریباً چودہ سو برس قبل سروردہ جہاں نحر الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر قرآن مجید کی صورت میں نازل کیا تھا تو ہمارے لئے یہ نہایت ضروری ہو جاتا ہے کہ ہم اس کتاب کا جس پر شریعت اسلامیہ کی بنیاد ہے بخور و مشاوارت کریں اور اگر ہم ایسا نہیں کریں گے اور بغیر مطالعہ قرآن مجید ہم اسلامی قانون کی فیصلہ آراء اس کے ترویج کی طرف نکلتے اور اس کی شان بلند کیے گئے گئے رہیں گے تو ہم ”دیگنا نہ بھالا صدتے گئی خالہ“ کی شکل کے مصداق ہوں گے۔ لہذا آج ہر پاکستانی مسلمان کا یہ فرض ہے کہ وہ قرآن مجید کو غور پڑھے اور اس کے معانی اور مطالب سے آگاہی حاصل کرے۔

اللہ تعالیٰ کا نازل کردہ قانون

قرآن مجید کا علم حاصل کرنا اس لئے بھی ضروری ہے کہ آج دنیا میں جو بے چینی اور اضطراب پایا جا رہا ہے اور جہاں قانونی مشکلات جو پھیل گئیں اختیار کر رہی ہیں۔ وہ دور نہیں ہو سکتیں جب تک کہ کوئی ایسا قانون نہ ہو جو ایسی ہستی کا بنایا ہوا ہو جس پر کوئی طرفداری کا الزام نہ دے سکے۔ انسانوں کے بنائے ہوئے قانون نہ تو تعصب سے خالی ہوتے ہیں اور نہ ذاتی منافع سے اگر مردود وضع قانون ہوں تو غور و فکر کی طرف سے ان کو الزام دیا جاتا ہے کہ انہوں نے ہمارے حقوق نظر انداز کر دیئے ہیں۔ اور اگر حکومت کوئی قانون تجویز کرتی ہے تو مردوں کو نیچا دکھانا چاہتی ہے۔ اگر اس میں کوئی قانون نہایت ہی باائتزاز یا بارسد یا کوئی اور حکومت یا قوم کوئی قانون بناتی ہے تو وہ اپنی قوم یا اپنے ملک کے مفاد کو دوسروں کے مفاد پر ترجیح دیتی ہے۔ یہ امر صحیح ثابت نہیں کہ ہر قوم اپنے آپ کو دوسری قوموں سے افضل قرار دے کر اپنے لئے وہ حقوق تجویز کرتی ہے جو دوسروں کو دینے کے لئے تیار نہیں ہوتی۔ اس لئے دنیا میں تمام انسانوں کو اطمینان دیکر ایسی پر امن عالم کا قیام مقرر ہے۔ اس قانون سے حاصل ہو سکتا ہے جو انسان کا بنایا ہوا نہ ہو بلکہ خدائے کا وضع فرمایا ہوا ہو جس کی نظر میں مرد و عورت اور نکر بڑ و جن اور دوسری اور جنس اور فریبیسی و اطفالین اور مشرق و مغرب کی لوگوں کے کمالے سب مساوی ہیں۔ نہ اسے مرد الزام دے

قیام امن کے ذرائع

قرآن مجید کے پڑھنے کی اس لئے بھی ضرورت ہے کہ اس کی تعلیم پر عمل کرنے سے دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کے متعلق فرماتا ہے:

”یجھدی حبہ اللہ من اتبع رضوانہ سبیل السلام ویخرجہم من الظلمات الی النور باذنہ دیدھدیہم الی صراط مستقیم“

یعنی قرآن مجید کے ذریعہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اس کی رضا چاہتے ہیں۔ سلامتی اور امن کی راہیں دکھاتا ہے۔ اور انہیں اپنے منشاء سے مشکلات کے اندھیروں سے نکال کر روشنی میں لے جاتا ہے۔ اور اس کے راستے کی طرف ان کی رہنمائی کرتا ہے۔

اس وقت دنیا میں جس قدر مشکلات پائی جاتی ہیں۔ اگر قرآن مجید کی ہدایات پر عمل کیا جائے تو وہ یقیناً دور ہو سکتی ہیں۔ بطور نمونہ قرآن مجید سے دو مثالیں پیش کی جاتی ہیں۔

۱۔ پہلی جنگ کے بعد فاتح اقوام متحلف نے لیگ آف نیشنز بنائی تھی۔ اس کے متعلق حضرت امام جماعت احمدیہ نے ۱۹۲۲ء میں اپنی کتاب ”احمدیت حقیقی اسلام ہے“ میں قرآن مجید کی آیت ”وان طائفتن من المؤمنین اقتتلوا فلا صلوا بینہما“ (الحجرات ۱۰) سے استدلال کرتے ہوئے تحریر فرمایا کہ موجودہ لیگ آف نیشنز قائم نہیں رہ سکتی۔ اور نہ اپنے مقاصد میں کامیاب ہو سکتی ہے۔ کیونکہ وہ قرآن مجید کی تجویز کردہ مجلس مصالحت کے مطابق نہیں فاتح اقوام نے اس کے توہین و تمسخر کرتے ہوئے اپنے مفاد کو مدنظر رکھا ہے۔ اور مفتوح اقوام کے حقوق کو پامال کر دیا ہے۔ نیز انہوں نے فوجی طاقت کے استعمال کو جائز نہیں قرار دیا۔ حالانکہ قرآن مجید اس کے متعلق یہ ہدایت فرماتا ہے کہ جب دو قوموں یا حکومتوں کے درمیان اختلاف برپا ہو جائے اور ایسی حالت پیدا ہو جائے جس سے دونوں قوموں کے درمیان جنگ کا خطرہ ہو تو اس وقت مجلس مصالحت دونوں قوموں کو ٹوٹ کر بھیجے کہ وہ اپنے تنازعہ کو اس کے سپرد کریں۔ اور وہ مجلس ان کے جھگڑے کا فیصلہ عدل و انصاف کی رو سے کرے۔ لیکن اگر ایک قوم اپنا کیس پیش کرنے سے انکار کرے۔ یا پیشی کرنے کے بعد فیصلہ کو نہ مانے تو سب قوموں کو اس وقت تک اس سے جنگ کرنی چاہیے۔ جب تک کہ وہ اس کا فیصلہ نہ مانے۔ ظاہر ہے کہ اگر لیگ آف نیشنز قرآن مجید کے بتائے ہوئے اصولوں پر بنائی جاتی تو دوسری جنگ عظیم ہرگز نہ ہوتی۔ لیکن جبکہ حضرت امام جماعت احمدیہ نے ۱۹۲۲ء میں لکھ دیا تھا۔ وہ لیگ نام کام ہو گئی۔ اور دوسری جنگ شروع ہو گئی۔ اور اس دوسری جنگ کے اختتام پر جو یہی لہ نہائی گئی۔ وہ بھی مساوی حقوق

پر نہیں بنائی گئی۔ اور دنیا میں حقیقی امن اس وقت قائم ہوگا۔ جبکہ مساوی قوانین سلامتی اور امن کے ان اصولوں کو قبول کر لیں گی۔ جو قرآن مجید میں بیان ہوئے ہیں۔ (۲) دوسری مثال تجارت کی ہے۔ اس زمانہ کی جنگیں درحقیقت اقتصادی فوائد حاصل کرنے کے لئے لگی جاتی ہیں۔ اور دوسری قوموں پر حکومت کرنے کی سب سے بڑی غرض ہی اقتصادی فوائد حاصل کرنا ہوتی ہے۔ طاقتور توہی کمزور قوموں سے ان کی خلاف ورسی تجارت کے ذریعہ فوائد حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

”یا ایہا الذین امنوا لا تا کلوا اموالکم بینکم بالباطل الا ان تاتوا عن تجارۃ عن تراض منکم ولا تغفلوا انفسکم ان اللہ کان بکم رحیما۔ ومن یفعل ذالک عدوانا فلا یصلح لہ نصیبہ نارا وکان ذالک علی اللہ یسیئرا۔ (نساء)“

یعنی اے لوگو جو ایمان لائے ہو۔ تم اپنے آپس میں باہم باطل طریقوں سے تجارت نہ کرو۔ بلکہ تجارت کے ذریعہ ایک دوسرے کے مال سے نفع حاصل کر سکتے ہو۔ بشرطیکہ تجارت بھی باہمی رضامندی سے ہو۔ اور اپنے آدمیوں کو قتل نہ کرو۔ یعنی اگر تجارت باہمی رضامندی سے نہیں ہوگی۔ اور کسی ملک یا قوم کی کمزوری سے فائدہ اٹھائے اور اس سے ایسی شرائط منوائی جائیں گی جن کو کوئی آزاد قوم ماننے کے لئے تیار نہیں۔ تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ایک دوسرے کو قتل کرنا شروع کریں گے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ رحیم ہے۔ اس لئے اس سے پہلے تمہیں آگاہ کر دیا ہے۔ کہ تجارت باہمی رضامندی سے ہونی چاہیے۔ اور جو لوگ اس ہدایت کے خلاف دشمنی اور ظلم سے کارروائی کریں گے۔ تو ہم انہیں آگاہی و اطلاع دیں گے۔ یعنی اس کا نتیجہ جنگ ہوگا۔ یہ بات بھی کیسی سچی ثابت ہوئی ہے۔ اگر اقتصادی فوائد کا خیال درمیان سے اٹھا دیا جائے۔ تو پھر اس زمانہ کی کوئی قوم جنگ کرنے کے لئے تیار نہیں ہوگی۔ لہذا قرآن مجید کا علم حاصل کرنا اس لئے بھی ضروری ہے۔ کہ اس کے بتائے ہوئے اصولوں پر عمل کرنے سے دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ اور توہین امن کا سامنا نہ ہو سکتی ہے۔ (مزدورت علم القرآن)

ولادت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے میرے بھائی محترم عبدالرشید صاحب کے گھر، راکھ پور، لاہور میں کوڑا کا تولد ہوا ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کو مولود کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ حسنت والدین سے نوازے۔ اور والدین کے لئے ترقی العین بنائے۔ آمین۔ خاک رحمتی خوشنویس لاہور۔

خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

امریکہ چھ کر ڈرڈ الر کی فاضل ایشیا پاکستان اور یوگوسلاویہ کا ہندوستان
 ڈرڈ الر کی فاضل ایشیا پاکستان اور یوگوسلاویہ کے ہندوستان کے ساتھ دوستی کا اعلان کیا ہے۔ امریکہ کے صدر ٹرومن نے اس اعلان پر ایک خط لکھا ہے جس میں ان کے ہندوستان کے ساتھ دوستی کا اعلان کیا ہے۔ امریکہ کے صدر ٹرومن نے اس اعلان پر ایک خط لکھا ہے جس میں ان کے ہندوستان کے ساتھ دوستی کا اعلان کیا ہے۔

مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں
 (ڈاکٹر اے بی ایچ کے الفاظ میں) ڈاکٹر اے بی ایچ نے کہا ہے کہ مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔

ڈاکٹر اے بی ایچ نے کہا ہے کہ مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔ ان کے خیال میں مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔ ان کے خیال میں مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔

مغربی طاقتیں روس کی تجویز کو رد کرتی ہیں

لندن ۳۰ اکتوبر۔ مغربی طاقتیں روس کی تجویز کو رد کرتی ہیں۔ ان کے خیال میں روس کی تجویز کو رد کرنا بہتر ہے۔ ان کے خیال میں روس کی تجویز کو رد کرنا بہتر ہے۔ ان کے خیال میں روس کی تجویز کو رد کرنا بہتر ہے۔

ہندوستان عالمی بینک کی درخواست منظور کر لی

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ ہندوستان عالمی بینک کی درخواست منظور کر لی گئی ہے۔ بینک نے ہندوستان کی درخواست کو منظور کر دیا ہے۔

مذاہبت اور قیام امن

ڈاکٹر اے بی ایچ نے کہا ہے کہ مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔ ان کے خیال میں مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔ ان کے خیال میں مذاہبت قیام امن عالم میں بہت مدد دے سکتے ہیں۔

لنکا امریکہ سے جہاز رانی اور تجارت کا معاہدہ کرے گا

کولمبو ۳۰ اکتوبر۔ لنکا امریکہ سے جہاز رانی اور تجارت کا معاہدہ کرے گا۔ امریکہ نے لنکا کو اس معاہدے کی پیشکش کی ہے۔ لنکا نے اس پیشکش کو قبول کر لیا ہے۔

دہلی میں گندے سے گاؤں کی بائبل بند ہے

دہلی ۳۰ اکتوبر۔ دہلی میں گندے سے گاؤں کی بائبل بند ہے۔ گندے سے گاؤں کے لوگ بائبل پڑھنے سے منع ہیں۔

سینئر منگل کو کراچی پہنچ رہے

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ سینئر منگل کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ ان کے ساتھ کئی دیگر اہلکار بھی ہیں۔

لندن کی گوریوں کو مزید کام پر دہلی بھیجا گیا

لندن ۳۰ اکتوبر۔ لندن کی گوریوں کو مزید کام پر دہلی بھیجا گیا ہے۔ ان کے ساتھ کئی دیگر اہلکار بھی ہیں۔

پاکستان کو جی ڈاکٹر کو بین الاقوامی اعزاز

لاہور ۳۰ اکتوبر۔ پاکستان کو جی ڈاکٹر کو بین الاقوامی اعزاز دیا گیا ہے۔ ان کے ساتھ کئی دیگر اہلکار بھی ہیں۔

پاکستان کے راستے افغانستان کی تجارت

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ پاکستان کے راستے افغانستان کی تجارت کو فروغ دیا گیا ہے۔

ریڈیٹرل چوہدری استنبول پہنچ گئے

انقرہ ۳۰ اکتوبر۔ ریڈیٹرل چوہدری استنبول پہنچ گئے ہیں۔ ان کے ساتھ کئی دیگر اہلکار بھی ہیں۔

عید میلاد النبی پر عام تعطیل

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ عید میلاد النبی پر عام تعطیل قرار دیا گیا ہے۔

پنج سالہ قومی ترقیات کا ابتدائی منصوبہ سات اٹھ ماہ تک تیار ہوگا

پشاور ۳۰ اکتوبر۔ پنج سالہ قومی ترقیات کا ابتدائی منصوبہ سات اٹھ ماہ تک تیار ہوگا۔ ان کے ساتھ کئی دیگر اہلکار بھی ہیں۔

دوائی فضل الہی سے محروم ہوں

ادھر لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں ان کے لئے ہر کام استعمال افضل خدا ہے جو مفید ہے یہ سب کچھ تجربے سے ہی معلوم کیا گیا ہے۔

دوائی خانہ آبادی

ادھر لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں ان کے لئے ہر کام استعمال افضل خدا ہے جو مفید ہے یہ سب کچھ تجربے سے ہی معلوم کیا گیا ہے۔

دوائی فضل الہی سے محروم ہوں

ادھر لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں ان کے لئے ہر کام استعمال افضل خدا ہے جو مفید ہے یہ سب کچھ تجربے سے ہی معلوم کیا گیا ہے۔

دوائی خانہ آبادی

ادھر لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں ان کے لئے ہر کام استعمال افضل خدا ہے جو مفید ہے یہ سب کچھ تجربے سے ہی معلوم کیا گیا ہے۔

دوائی فضل الہی سے محروم ہوں

ادھر لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں ان کے لئے ہر کام استعمال افضل خدا ہے جو مفید ہے یہ سب کچھ تجربے سے ہی معلوم کیا گیا ہے۔

مشرکہ مبارک - اس گندے کے جملہ امراض کا علاج، قیمت چھوٹی بیش ۱/۴ بڑی بیش ۲/۸ • دواخانہ نور الدین جوہال پتہ لاہور